

本报讯(通讯员 吴建平)为进一步提升岗位职工操作水平,促进铸钢质量的再提升,近日,太钢炼钢一厂组织对四班铸钢工进行了全面系统的技能提升培训。

培训由该厂技术科与碳钢连铸作业区共同组织,该厂技术科碳钢首席师高级工程师编写教材并进行培训。培训内容从以下方面进行:第一是常炼钢种的组织结构、性能等理论知识了解;二是浇铸过程中关键因素如注温、注速、保护渣、发热剂等对钢种性能的影响;三是作业指导书详解与重点环节控制与实际操作;四是典型质量案例分析,通过大量质量分析图例并结合浇铸曲线、现场操作情况进行对应分析讲解。理论培训结束后,进行了现场提问解答,针对职工现场操作中存在的疑惑一一进行了解答。通过培训使岗位员工从钢种的性能机理上深入了解,操作标准上要求上熟练掌握,不仅解决“如何做、怎么做”的问题,同时更要明白“为这么要怎么做”,从而促进职工不断学习、主动提升技能,实现操作过程的精准控制,为确保产品质量的提高奠定坚实基础。

该厂下一步将对重点品种重点关键工序进行针对性的培训,持续提高岗位员工的过程控制水平,实现产品实物质量的再提升。

情 怀

——记太钢尖北地区 27 宿舍党支部书记郝景泉的一天

通讯员 张新民

初春三月,乍暖还寒。一早起来,窗外漂着的一丝丝细雨,从昨晚开始就一直没有停过,雨中夹杂着潮湿的冷空气透过窗户的玻璃挤了进来,刚刚起床穿好衣服的郝书记受冷空气刺激不由自主地打了一个喷嚏。他赶紧穿上外套,喝了一杯热奶,抓起一把伞就匆忙出门了。

75 岁的人了,天天这时出门风雨无阻,忙什么呢?依他的话说是参加每天早晨的“碰头会”。这是他退休后任太钢锦绣苑退休职工党支部书记 23 年来养成的一个习惯。“碰头会”实际上是宿舍院里一帮老头定时定点聚在一起边晨练边聊天的一个据点,和老头们聚在一起,编一编,聊一聊,院子里的新闻,时事评论,张家李家短的以及对即将发生事情的预测,都会在这里反映出来,一个早上,他就能对所辖的区域正在发生或即将发生的事情和退休职工的思想动态,倾向性认识有一个大概的了解。他当支部书记多年来,一直都是把这个自发的“碰头会”上了解和汲取到的民情民意做为工作的参考。他常说:坚持为老服务,做实支部工作,就得知道大家想什么,干什么,关心什么,否则,咱就成了无头的苍蝇瞎碰了。

今天又逢 15 号,这是支部每月举行党课活动的法定日子,20 多年来风雨无阻从没有变过。为大家听的喜欢,学得有趣,他可没少下功夫。戴个老花镜看报纸,翻资料,查典故,以成为他课前备课的必经程序,桌上一套中共党史硬是让他无数遍地翻阅磨成了毛边书。讲课时凭着他在太钢党校当 7 年老师炼就的讲课功底和在太钢企管处任职时

对太钢生产管理所积累的专业知识,硬是把普普通通的党课讲出了《百家讲坛》的效果,有趣,有味,有知,有意。听他的党课妙语连珠,趣味横生,满满的都是正能量。

上午 9 点,党课开讲,他操着一口大家早以听习惯的,地道的长治方言,声情并茂,抑扬顿挫的讲到,今天的党课主题是宣讲中共党史上两个著名的《历史决议》:一是 1945 年 4 月 20 日中共六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》,二是 1981 年 6 月中共十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》。两个《决议》是我们党领导中国人民进行新民主主义革命和社会主义建设过程中产生的极其重要的历史文献,尽管它们产生的历史条件、时代背景、所要解决的问题、确定的路线方针政策和任务有所差异,但都是在重大转折时刻对党的历史经验作出的系统总结,对推动中国历史发展起到了重要的作用……五十分钟,座无虚席的会议室,鸦雀无声,无人走动,人人脸上那直勾勾的眼神都显示出一种聚精会神的神态。

这样的党课连他也说不清讲了多少次了,当有人问时,他说“每年讲 12 次是必须的,我当支部书记 23 年没拉过一次,有时还得开小灶。去年支部与社区搞党建联动,需要组织一次特殊党课,锦绣苑党委把任务交给我,我不是也得不折不扣地完成吗”。依他的话来说,“有人愿意听是好事,说明党的事业兴旺发达,大伙愿意跟党

走。咱是老党员,胸前带的是党徽,言行体现的是党威,只要大家愿意听,咱就讲他一辈子”。字里行间体现出的是一个老共产党员对党的忠诚与信心。

中午是他最忙的时间,买菜,做饭,接放学的小孙子,时间安排得紧紧地。老伴近几年,身体不作主,常年有病,孩子们工作都忙,一大家子全靠老郝一人操持。简单吃完午饭,又忙安顿小孙子睡觉,给老伴熬中药,直到一点,他才拖着疲倦的身子躺在床上,心里盘算着下午送小孙子上学后,得抽空去太钢医院看看老李……

老李今年也有 73 了,也是一名老党员,退休前是太钢二级单位分管党务工作的副处级领导。退休后始终不忘党员的初心和使命,时时处处发挥着共产党员的先锋模范作用。支部有什么活动,他都是积极参加,前年建国 70 周年系列庆祝活动时,70 岁的他身披志愿者红马甲参加支部组织的清理宿舍院垃圾死角;(下转第四版)

2021 年太钢职工乒乓球联赛圆满结束

本报讯(记者樊建华 通讯员 闫振伟)为丰富职工业余文化生活,增强职工的凝聚力和团队意识,2021 年太钢职工乒乓球联赛,在花园体育文化中心四楼圆满结束。

此次联赛,从 3 月 13 日至 3 月 28 日利用双休日举行。太钢集团管理总部代表队、太钢炼铁厂代表队、太钢热连轧厂等 19 个单位 200 余人参加,共进行了 6 天 9 轮 81 场预赛、4 场半决赛、8 场决赛。

赛场上,竞争激烈,对阵双方使出浑身解数,一个个刁钻的角度,一道精美的弧线,一板凶狠的扣杀,都牢牢地牵动着场上观众的眼神,不时赢得阵阵掌声。小小的乒乓球在台上来回穿梭,无不显示着队员

们的实力和智慧。许多员工利用业余时间坚持打球,不仅提高了球技,增加了生活乐趣,锻炼了身体,使自己有充沛的精力和体力投入到工作中,而且通过这项活动,促进了各部门之间的沟通了解,增进了友谊。通过比赛,充分展示了职工积极向上的良好风貌和拼搏进取精神,促进了建设和谐企业的氛围。

最终,太钢能源动力总厂代表队、太钢信自公司代表队、太钢集团管理总部代表队、分获团体第一、二、三名。太钢综合利用公司代表队、太钢炼钢二厂代表队荣获体育道德风尚奖。

太钢工会有关领导及太钢乒乓球俱乐部相关领导,为获奖者颁奖。



世茂公司开展纪念建党 100 周年主题活动

“红色”体验传承“红色”记忆。为纪念中国共产党建党 100 周年,世茂公司日前在花园体育文化中心举办“庆百年心向党,共赴伟大新时代——传承红色记忆”主题党日活动,通过讲解党史、体验红军长征战斗历程,模拟红军艰苦奋斗的生活场景等系列活动,使大家亲身体会到中国共产党带领人民推翻旧社会,建设新中国所经历的艰难险阻,激发了广大职工爱党、爱国、敬业、创业的热情。

郝晋凯 摄 赵海花 文